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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA ESCOLA
PAULISTA DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

PAULO REALIZADA EM 01 DE AGOSTO DE 2023

Ao primeiro dia do mês de agosto de dois mil e vinte e três, nesta cidade de São
Paulo, à Rua Botucatu, 720, no Anfiteatro Leitão da Cunha, reuniram-se os senhores
membros  do  Congregação  da  Escola  Paulista  de  Medicina  da  UNIFESP,  sob  a
presidência  de  Prof.  Dr.  Magnus  Regios  Dias  da  Silva.  Estiveram  presentes  os
membros: Sr. Alan Mercadante Isoldi, Prof. Dr. Alvaro Nagib Atallah, Profa. Dra. Ana
Lucia Goulart, Profa. Dra. Ana Luisa Hofling Lima Farah, Profa. Dra. Angela Flavia
Logullo Waitzberg, Dr. Antonio Altenor Bessa de Queiroz, Profa. Dra. Claudia Berlim
de Mello, Prof. Dr. David Baptista da Silva Pares, Profa. Dra. Debora Cristina Hipolide,
Profa. Dra. Denise de Freitas, Prof. Dr. Eduardo Alexandrino Servolo de Medeiros,
Profa. Dra. Emilia Inoue Sato, Prof. Dr. Fabio Veiga de Castro Sparapani, Profa. Dra.
Fabiola Isabel Suano de Souza, Sr. Felipe Dantas Rodrigues, Prof. Dr. Flavio Faloppa,
Dra. Glaura Cesar Pedroso, Profa. Dra. Guacyara da Motta, Prof. Dr. Helio Kiitiro
Yamashita, Profa. Dra. Isabel Cristina Affonso Scaletsky, Profa. Dra. Isabel Cristina
Céspedes, Prof.  Dr.  Isaias Glezer,  Prof.  Dr.  Ivan Maynart Tavares, Prof.  Dr.  Jamil
Natour,  Profa.  Dra.  Jaquelina  Sonoe  Ota  Arakaki,  Prof.  Dr.  João  Aléssio  Juliano
Perfeito, Prof. Dr. José Carlos Costa Baptista da Silva, Prof. Dr. José Luiz Gomes do
Amaral, Profa. Dra. Karin do Amaral Riske, Prof. Dr. Marcus Vinicius Malheiros Luzo,
Profa. Dra. Maria Cecilia Martinelli, Profa. Dra. Maria do Carmo Pinho Franco, Profa.
Dra.  Maria  Stella  Figueiredo,  Profa.  Dra.  Marimelia  Aparecida  Porcionatto,  Dra.
Marina Carvalho de Moraes Barros, Prof. Dr. Miguel Sabino Neto, Dr. Osmar Ferreira
Rangel Neto, Sr. Rafael da Silva Lemos, Prof. Dr. Ramiro Colleoni Neto, Prof. Dr.
Reinaldo Salomão, Prof. Dr. Ricardo Mario Arida, Prof. Dr. Ricardo Silva Centeno,
Profa.  Dra.  Rosana  Fiorini  Puccini,  Profa.  Dra.  Roseli  Giudici,  Profa.  Dra.  Ruth
Guinsburg, Profa. Dra. Silvana Bommarito Monteiro, Profa. Dra. Soraia Tahan, Profa.
Dra. Zila Van Der Meer Sanchez Dutenhefner. Justificaram ausência: Prof. Dr. Arnaldo
Colombo,  Prof.  Dr.  Carlos Haruo Arasaki,  Profa.  Dra.  Cristiane Damas Gil,  sendo
substituída pela Profa. Dra. Samara U. Oliva, (vice-chefe), Prof. Dr. Edson Khodor
Cury, sendo substituído pelo Prof. Dr. Ramiro Colleone Neto (vice-chefe), Profa. Dra.
Erika Suzuki de Toledo, Sra.  Fabiana Regina da Silva Olimpio,  Profa.  Dra.  Flavia
Ribeiro  Machado,  Prof.  Dr.  Gilles  Landman,  Sra.  Karim Mantin  dos  Santos,  Sra.
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Luciane Santos de Oliveira, Sr. Lucas Ferreira Fagundes Ouverney, Sr. Raphael Shin
Kawai, Profa. Dra. Marair Gracio Sartori, sendo substituída pelo Prof. Dr. Gil Facina
(vice-chefe), Profa. Dra. Miriam Galvonas, sendo substituída pela Profa. Dra. Rosely
Godinho (vice-chefe). Participaram da reunião como convidados: Profa. Dra. Vanessa
Abilio  (chefe  de  Gabinete),  Dr.  Nacime Salomão Mansur,  Dr.  Ramiro  Anthero  de
Azevedo, Prof. Fabio Cruz, Prof. Dr. Luiz Mario Janini, Prof. Dr. Marcelo B. Freitas,
Prof.  Dr.  Otavio  Baiocchi,  Profa.  Dra.  Juliana  Terzi  Maricato.  Tendo  os  senhores
conselheiros,  assinado  a  lista  de  presença  e  sendo  constatado  quórum  com  48
presentes. O Prof. Magnus deu início aos trabalhos dando bom dia e boas-vindas à
comunidade EPM.e convidando o Prof. Ramiro Anthero de Azevedo – Diretor do
Campus São Paulo para fazer os informes do Expediente: A saber o Prof. Ramiro
informou  que,  devido  ao  bloqueio  do  orçamento  governamental  afetando  os
Ministérios da Saúde e da Educação o orçamento do campus São Paulo foi reduzido.
Para a verba de custeio foi possível empenhar 29 milhões, faltando apenas 3 milhões e
200 mil reais, que depende de limite orçamentário para a sua execução e no momento
se  encontram  bloqueados,  aguardando  liberação.  Quanto  a  verba  de  capital,  foi
recebido na rubrica do tesouro, trezentos e trinta mil reais e verbas de Emendas de
Bancadas, dois milhões e novecentos mil reais. Para não perder a verba a Reitoria
recolheu a rubrica de tesouro e de custeio para empenhar na obra do campus de
Osasco. Existe a possibilidade da verba de bancada não ser requisitada nesse bloqueio
determinado pelo MEC, e caso isto ocorra, será possível o empenho ao longo desse
semestre, de mais 1 milhão e duzentos mil reais (aderindo atas de outros campi ou de
outro  órgão  federal).  A  Profa.  Rosana  Puccini  solicitou  informações  sobre  a
possibilidade de empenho de recursos para a finalização da obra do Restaurante
Universitário, tendo sido informada de que existe o valor empenhado. O Prof. Magnus
salientou  a  necessidade  de  revitalização  das  áreas  próximas  ao  Restaurante
Universitário,  Banco do Brasil  e  o  corredor que segue ao Edifício  Lemos Torres.
Informou ainda que a diretoria do campus São Paulo na pessoa dos professores.
Ramiro Azevedo e Maria Cristina Gabriellone estão empenhados nessa iniciativa, como
também há o apoio da subprefeitura de Vila Mariana, com a ajuda do Sr. Nilton de
Camillo (da Diretoria da EPM) no sentido de adquirir doações de plantas ornamentais
para revitalização da área mencionada. Conclamou também à direção do Hospital São
Paulo, na pessoa do Dr. Nacime apoio para esta revitalização, uma vez que existem os
corredores de acesso à área do hospital que propiciam ambientes de convivência. A
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Profa.  Rosana  Puccini  solicitou  que  haja  uma  mobilização  e  empenho  da  Escola
Paulista de Medicina e da Escola Paulista de Enfermagem, no sentido de retomar a
área que é do campus São Paulo, mas está locada para o Banco do Brasil. Trata-se de
uma área nobre de mil  metros quadrados,  com dois  andares de área construída.
Salientou que esta reivindicação já  havia sido manifestada por ocasião da última
renovação do contrato com o Banco.  Considerou que o momento é propício para
retomar esta iniciativa, tendo em vista que o número de funcionários do Banco foi
extremamente reduzido. O Prof. Magnus considerou que o assunto deve ser discutido
com cuidado, mas hoje chega a este Colegiado apenas como informe. Dr. Nacime
Mansur - Superintendente do HU/HSP: Inicialmente informou que o Hospital São
Paulo também está nas tratativas de retomada da área onde está locado o Banco
Bradesco, tendo como objetivo a ampliação dos serviços do hospital e o contrato finda
no  mês  de  setembro;  Estão  em  andamento  as  reformas  da  Medicina  Nuclear,
Hemodinâmica,  acomodação  para  o  gerador  do  Pronto-Socorro,  acomodação  das
Disciplinas de Gastroenterologia Infantil e Pneumologia, bem como os elevadores. Há
ainda a necessidade de acomodar melhor alguns ambulatórios e outros serviços; Foi
assinado no dia de ontem um Acordo com Prefeitura para realização de cirurgias
urológicas; As cirurgias de alta complexidade aumentaram, como também o número de
cirurgias de urgência refletindo no faturamento do hospital;  Constatou ainda que,
surpreendentemente, antes do PS fechar para reforma se realizavam em média 70
cirurgias  por  mês  e  atualmente  com  o  PS  fechado  atingiu  uma  média  de  180
cirurgias/mês; Nos próximos meses será feita complementação da implementação do
Tasy,  inclusive  no  HU2.  Aproveitando  a  oportunidade,  a  Profa.  Ruth  Guinsburg
agradeceu a doação do equipamento no valor de R$ 1.200.000,00 (hum milhão e
duzentos mil reais) para a Disciplina de Pediatria Neonatal, realizada pela Igreja de
Jesus Cristo dos Santos dos Últimos Dias, que será realizada em breve a inauguração,
convidando a todos. No ensejo, o Prof. Magnus agradeceu a Dra. Sineida Girão pela
doação de 07 encadernações dos Jornais da Paulista  correspondentes aos anos de
1983, 2001 e 2013, bem como o servidor da diretoria da EPM, Sr. Alessandro da
Conceição, responsável pela curadoria desse material.  Prof. Reinaldo Salomão -
Coordenador do Comitê de Ensino, Pesquisa e Extensão - COEPE do HSP/HU:
O Prof.  Reinaldo agradeceu a oportunidade e informou que passarão a ser feitos
informes regulares na Congregação sobre o COEPE. O Comitê está subordinado ao
Conselho Estratégico do HSP, que por meio do COEPE faz a interface com a academia.
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É um desafio que envolve um olhar de todas as atividades acadêmicas que tem como
cenário  o  Hospital  São  Paulo  (graduação,  residência,  pós-graduação,  pesquisa
acadêmica e pesquisa patrocinada). Todo projeto de pesquisa que possui como sujeito
de  pesquisa  o  paciente  do  hospital  São  Paulo,  passa  pelo  COEPE.  Projetos  com
financiamento privado ajudam na sustentabilidade e no ensino. Considerou que outro
desafio é manter esse Comitê autossustentável. Todos os recursos obtidos com ensaios
clínicos são depositados na FapUnifesp, sendo que parte fica com ela e a outra parte é
transferida para o HSP. Lembrou também que há ainda fuga de projetos por conta das
dificuldades de viabilizá-los na Instituição. Após as palavras do Prof. Reinaldo, o Prof.
Magnus  argumentou que verificou por  meio  de  relatório  que poucos  projetos  de
pesquisas com pacientes do HSP são financiados por agências como FAPESP, CNPq e
FINEP e esta situação precisa ser revertida. Em seguida a Profa. Ruth expôs sua
preocupação com relação ao Comitê de Ética e Pesquisa (CEP), que tem dificultado
muito a realização de pesquisas com dados do HSP. O fluxo se dá rapidamente no
COEPE, mas no CEP leva meses para retorno. Acredita que esta situação precisará ser
discutida. O Prof. Magnus concordou sugerindo a possibilidade de realizar um Fórum
ou Seminário para tratar desta questão, objetivando a criação de um fluxo facilitador
do processo entre o COEPE e o CEP. Aproveitando a oportunidade, a Profa. Rosana
sugeriu que em relação ao percentual  dos recursos advindos dos ensaios clínicos
repassados para a FapUnifesp e para o HSP/HU, que o campus São Paulo também
venha a receber parte desse recurso, face ao esforço dele para que os ensaios sejam
realizados.  Profa. Maria José Fernandes - Diretora da Fundação de Apoio à
Unifesp - FapUnifesp: A Profa. Maria José expos aos senhores conselheiros sobre a
mudança relevante do Estatuto da Fundação ocorrida em abril de 2021. Anteriormente
a diretoria era composta por 7 membros e hoje é somente pelo Diretor Presidente
abrindo a possibilidade de contratação de um CEO, que atualmente é o Dr. Fabio
Bonini.  Há  três  gerências:  Administrativa,  Financeira  e  Projetos  de  Inovação  e
Captação, três Conselhos de acompanhamento da gestão, as representatividades de
duas diretorias de unidades universitárias, reitor, vice-reitor, representantes das 4
pró-reitorias, Consu, e membros externos do terceiro Setor. Expôs que um dos maiores
avanços realizados por essa gestão foi a atualização das prestações de contas que
estavam  atrasadas  desde  2009,  estabelecendo  um  diferencial  para  a  Fundação.
Destacou ainda que os esforços estão sendo envidados no sentido de seguir com a
captação de recursos da obra do Centro Cultural (Biblioteca para os alunos – à Rua
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Botucatu, 832- no espaço da antiga Bireme). Passando a palavra ao CEO Dr. Fabio
Benini,  ele  informou  que  à  cada  reunião  de  Congregação  estará  atualizando  os
avanços da FAP. Destacou investimento importante na Lei Geral de Proteção de Dados
–  LGPD (capacitação  de  funcionários,  segurança  dos  dados)  e  a  possibilidade de
assessorar  demais  órgãos  da  Universidade  nesta  área.  A  FAP  deseja  finalizar  a
captação de recursos o quanto antes (inclusive vem ocorrendo com a doação dos
docentes presentes neste colegiado) para concluir a obra do Centro Cultural. Há uma
expectativa de que a partir do momento que houver caixa (R$ 10 milhões de reais), em
oito meses se conclua a obra. A Profa. Emília solicitou que fosse encaminhado aos
senhores conselheiros o “passo a passo” sobre como realizar as doações. Embora a
Profa. Maria José tenha informado que o explicativo consta no site da FAP, a Profa.
Emília destacou sobre a importância de facilitar essa divulgação. INFORMES: 1. A
Comissão  da  Celebração  dos  90  anos  da  EPM  está  em  trabalho  e  mobilizando
departamentos para tornar explícito as atividades com alta envergadura social. Já há
atividades de festividade planejadas e uma comissão para receber e organizar as
ideias que surjam. 2. As Profas. Emiko Hirata e Sandra Miraglia aceitaram o convite
para  coordenarem  a  Comissão  de  Avaliação  de  Estágio  Probatório  da  EPM.  No
próximo mês, elas estarão realizando uma apresentação com propostas e alertas às
chefias  de  departamentos  sobre  falhas  que  vêm  ocorrendo  em  relação  a
documentações e prazos na execução do processo SEI para a devida avaliação do
docente jovem na instituição. 3. A Diretoria da EPM deu início às reuniões com as
chefias de Departamentos Acadêmicos e têm sido uma experiência muito positiva.
Participaram  do  primeiro  grupo  os  Departamentos  de  Medicina,  Fonoaudiologia,
Anestesiologia e Oftalmologia. Em seguida passou a palavra à Profa. Marimélia, que
informou que a SBPC – Sociedade Brasileira para o para o Progresso da Ciência
completou este ano 75 anos de existência. A 75ª reunião ocorreu no mês de julho em
Curitiba e na cerimônia de abertura homenagearam in memoriam o Prof. Dr. Erney
Plessmann de Camargo, falecido no mês de março de 2023. O Prof. Erney era também
professor titular  do Dep.  de Micro/Imuno/Parasitologia da EPM/Unifesp,  médico e
pesquisador de reconhecimento internacional. Como cientista produziu importantes
trabalhos científicos ligados à doença de Chagas e à malária. A intenção é organizar
juntamente  com o  Departamento  de  Micro/Imuno/Parasitologia  a  organização e  a
entrega do  prêmio  à  Família,  com a  participação  dos  professores  que  tiveram a
oportunidade de trabalhar com ele. Assim que definida a data o evento será divulgado.

137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170



Escola Paulista de Medicina
Congregação da Escola Paulista de Medicina

Universidade Federal de São Paulo

© 2018 Escola Paulista de Medicina/Universidade Federal de São Paulo
Rua Botucatu, n.º 720 - Edifício Leitão da Cunha. São Paulo - SP - Brasil. CEP: 04023-900

Tels.: (55 11) 5576.4848 voip 1671 - diretoria.epm@unifesp.br
6 / 12

UNIFESP Código de Segurança
448819ae80b710ce4a3c547c2e224501d2e496c9

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
07/12/2023 19:03:34

Ainda  nos  Informes  a  Profa.  Debora  Hipólide,  Coordenadora  da  Câmara  de  Pós-
Graduação e Pesquisa informou que recebeu da ProPGPq a informação para que seja
encaminhado um plano de aplicação da utilização da RTI FAPESP até o dia 15 de
setembro. Será elaborado um Edital e em breve divulgado na EPM. Este recurso se
trata de verbas captadas em 2022, com um total para a Unifesp de R$ 2.644.670,83,
cabendo à EPM o valor de R$ 1. 261.730,46 a serem utilizados. Solicitou atenção dos
senhores chefes de departamentos no que diz respeito a informações que seguirão via
câmara de pós-graduação e pesquisa. Tribuna EPM: Apresentação das ações da
nova gestão da Câmara de Graduação da EPM - CG (Profa. Fabíola Suano &
Profa. Erika Suzuki, Coordenadoria). A Profa. Fabíola inicialmente agradeceu à
Profa. Maria Teresa Landman, coordenadora da Câmara de Graduação na gestão de
2019-2023, pelo trabalho realizado. Em seguida expôs aos senhores conselheiros os
objetivos da CG, sua composição e os cursos de graduação, bem como as Ações e as
Propostas que consistem praticamente em 7 itens: 1. Propor diretrizes, normas e ações
acadêmicas:  Manutenção  e  ampliação  de  atividades  nos  cenários  práticos  e
laboratórios;  2.  Integração dos cursos da EPM entre si  e com a EPE; Disciplinas
Eletivas e Atividades de Extensão; Ações afirmativas: acessibilidade, inclusão e saúde
mental.  3.  Desenvolver projetos em conjunto com a CoEPE: Cenários práticos no
Hospital São Paulo e Retomada da Mobilidade Estudantil. 4. Ampliar a discussão dos
campos  de  estágios  fora  do  Campus:  COAPES (Contratos  Organizativos  de  Ação
Pública Ensino-Serviço). 5. Discutir o ingresso no curso de Medicina: Sistema Misto
(Vestibular ENEM) e Sistema de Seleção Unificada (SISU); 6.  Dar continuidade a
restruturação dos Cursos de Tecnologia: Especificidades: Tecnologia em Informática,
Oftálmica e Radiologia e Inclusão do CSTIS no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos
(NOTA 5 MEC) e 7. Apoiar e divulgar Exame Nacional Desempenho de Estudantes
(Enade): Cursos: Biomedicina, Medicina, Fonoaudiologia e CST Radiologia. Ressaltou o
trabalho intenso dos coordenadores para cumprir o cronograma do ENADE, acessando
com os alunos a plataforma, preenchendo questionários (percepção do aluno) para
então, no mês de novembro realizar a prova, onde o curso e a instituição são avaliados.
Para  finalizar,  ressaltou  a  necessidade  do  aprimoramento  do  site  da  Câmara,
destacando a expertise da Profa. Érika nesta área. Após agradecer as Profas. Fabíola e
Érika  o  Prof.  Magnus  registrou  que  a  Câmara  de  Graduação  está  disposta  a
intermediar qualquer outra ação das coordenações de cursos com os estudantes, com
os ajustes do PPC e reformas de currículo. Salientou ainda que na segunda semana de
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trabalho da nova gestão da diretoria EPM, foi um orgulho conduzir a visita do MEC na
EPM avaliando o curso de Tecnologia em Informática em Saúde e, graças ao empenho
dos professores Marcelo Briones e Raquel Marques de Carvalho foi possível cumprir a
agenda de 3 dias de processo de avaliação do curso, vindo a receber a nota máxima
pelo MEC; Sobre o ENADE ressaltou que é avaliado a percepção dos estudantes, e
portanto  é  importante  que  os  professores  e  coordenadores  dialoguem  com  os
estudantes e compartilhem os desafios e os esforços da instituição. Os problemas
existem, mas é fundamental que os estudantes tenham a clareza de que os atores
responsáveis  estão  atuando  para  solucioná-los  da  melhor  maneira.  Franqueada  a
palavra, registro na ordem de sequência dos nomes as considerações apontadas pelos
professores: Rosana Puccini, Jamil Natour, Maria José Fernandes, Emilia Sato, João
Aléssio e Claudia Berlim, que inicialmente manifestaram votos de profícua gestão às
professoras Fabíola e Érika.  São elas:  1.  A importância de trazer periodicamente
apresentações, possibilitando a compreensão, o papel e o fortalecimento das câmaras
da Escola Paulista de Medicina, que, ao longo dos anos foi necessariamente adquirindo
um papel extremamente importante no contexto da Escola Paulista de Medicina, nas
áreas da graduação e pós-graduação e pesquisa; 2.O Departamento de Medicina está
realizando a  primeira  revisão  do  novo  curriculum envolvendo o  6º  ano;  Há uma
comissão interna programando seminário para discutir a graduação. A câmara será
convidada, bem como a coordenação do curso de medicina; 3. Há a necessidade de um
olhar específico para a revisão dos temas das disciplinas eletivas. Houve a e sugestão/
discussão do tema: Comunicação na área de ciências da saúde. 4. A importância de
repensar o retorno do atendimento à solicitações externas de estágios que não venham
a competir com os alunos da EPM; 5. Que para o recebimento de alunos externos
realizarem esses estágios sejam criados critérios de ingresso pelo sistema universal,
informatizado  e  abertura  de  inscrições;  6.  Há  necessidade  de  ampliação  da
discussão/aperfeiçoamento  e  fortalecimento  da  manutenção  do  ingresso  misto  no
vestibular da Unifesp e 7. Há necessidade de aprofundar discussões, criar normativas
para atendimento de demandas e acolhimento aos estudantes com transtornos do
neurodesenvolvimento (TDAH, espectro autista, dentre outros). Ordem do Dia. 1.
Foram apreciadas as atas de: 09.05.2023, 06.06.2023 e 04.07.2023. O Prof.  João
Aléssio parabenizou a secretária Márcia Grijol pelo empenho da confecção dessas atas,
uma vez que se trata de um trabalho arduo mas necessário. Solicitou ajuste na ata de
06.06, linhas 511, esclarecendo que sua fala foi no sentido de o Prof. Feres Chaddad

205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238



Escola Paulista de Medicina
Congregação da Escola Paulista de Medicina

Universidade Federal de São Paulo

© 2018 Escola Paulista de Medicina/Universidade Federal de São Paulo
Rua Botucatu, n.º 720 - Edifício Leitão da Cunha. São Paulo - SP - Brasil. CEP: 04023-900

Tels.: (55 11) 5576.4848 voip 1671 - diretoria.epm@unifesp.br
8 / 12

UNIFESP Código de Segurança
448819ae80b710ce4a3c547c2e224501d2e496c9

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
07/12/2023 19:03:34

apresentar a evolução do sistema do Laboratório de Neurocirurgia e como realizou a
parceria  público/privada  na  captação  de  recursos.  Na  ata  de  04.07,  linhas  113,
lembrou que solicitou que nas Normas para utilização do Anfiteatro Leitão da Cunha
também fosse dado prioridade para a realização dos concursos de Livre-Docência e
Promoção à Classe E de Professor Titular. Após solicitação dos ajustes as 3 atas foram
colocadas  em  votação  e  aprovadas,  registrando  1  abstenção.  O  Prof.  Magnus
agradeceu à Secretária Executiva Márcia Grijol e à Chefe de Gabinete, Profa. Vanessa
Abilio pelo empenho e força tarefa em colocar em dia as atas deste Colegiado. 2. Os
senhores conselheiros homologaram a indicação da Profa. Denise de Freitas como
Vice-Coordenadora da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa. 3. Homologação da
eleição da chefia do Departamento de Dermatologia: Chefe do Departamento:
Profa. Dra. Jane Tomimori; Vice-chefe do Departamento: Prof. Dr. Sérgio Henrique
Hirata; Chefe da Disciplina Cirúrgica: Prof. Dr. Mauro Yoshiaki Enokihara; Vice-chefe
da Disciplina Cirúrgica: Profa. Dra. Edileia Bagatin; Chefe da Disciplina Clínica: Profa.
Dra. Marília Marufuji Ogawa; Vice-chefe da Disciplina Clínica: Profa. Dra. Anamaria da
Silva Facina. 4. Apresentação e Aprovação da criação do Núcleo de Laboratório
de  Biossegurança  –  Nível  -3  Profs.  Luiz  Mario  Janine  e  Juliana  Maricato  do
Departamento de Micro/Imuno/Parasitologia. A Profa. Juliana expôs que o objetivo da
proposta de Criação de um Núcleo de Laboratórios de Biossegurança Nível 3 tem por
finalidade promover a investigação científica, formação de pessoal, enfrentamento à
futuros  surtos,  epidemias  e/ou  pandemias  e  ampliar  as  ações  para  prestação  de
serviços relacionados à sua área de atuação. Essa iniciativa conta com o apoio de
diversos pesquisadores de diferentes disciplinas e departamentos e centros da EPM|
Unifesp, e desde a pandemia já vem sendo discutida. Há a Unidade I,  que atuou
intensamente na pandemia pelo Covid 19, localizada no Edifício de Pesquisa I, 16º
andar à Rua Pedro de Toledo, 781 e a Unidade II que está em vias de ser inaugurada.
Com a aprovação pela FAPESP do projeto temático, tendo como principal investigador
o  Prof.  Mário  Janini,  propiciou  o  recebimento  de  uma  verba  no  valor  de  R$
981.250,00(novecentos e oitenta e hum mil duzentos e cinquenta reais) para adequar
uma instalação no Instituto de Farmacologia e Biologia Molecular no INFAR, cedendo
uma área para um novo Laboratório NB3, com duas salas que exigem manutenção. Em
seguida o Prof. Janini salientou que teve a oportunidade de realizar esta apresentação
nos Informes da reunião da Congregação em fevereiro de 2022, ficando acertado que
assim que o Núcleo exercesse com robustez suas ações, retornaria à Congregação
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para  sua  oficialização  Este  Núcleo  conta  com  a  participação  da  Disciplina  de
Infectologia  do  Dep.  de  Medicina,  o  Dep.  de  Micro/Imuno/Parasitologia  e  os  3
Departamentos do INFAR: Bioquímica, Biofísica e Farmacologia. Após a apresentação
a palavra foi franqueada e seguindo a ordem de fala, os professores: David Pares, João
Aléssio, Rosely Godinho, Reinaldo Salomão, Álvaro Atallah, Ramiro Azevedo e Rosana
Puccini realizaram as seguintes considerações: 1º. Devido ao corte de verbas realizado
pelo governo impactando a Unifesp e o campus São Paulo é extremamente importante
que o Núcleo tenha a sua sustentabilidade própria; 2º. Pensar o Laboratório NB3
agregando as  Unidades  num espaço  único  com os  profissionais  trabalhando,  isto
reduziria custos; 3º. Necessidade de realização de uma inspeção isenta no laboratório
NB3 e a representação de fato de todos os representantes que compõem o INFAR; 4º.
É importante que cada vez mais a instituição pense em espaços multiusuários; 5º. Que
o  Laboratório  venha  a  pensar  na  possibilidade  da  venda  de  seus  serviços  para
laboratórios externos por meio de convênios, possibilitando assim recursos para a
manutenção preventiva. Esgotadas as considerações e esclarecimentos da parte do
Prof. Mário Janini, o assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade com
45 votos favoráveis à criação do Núcleo de Laboratório de Biosssegurança Nivel - 3. 5.
Criação de Comitê Consultivo para Avaliação da Relação SPDM e EPM|Unifesp.
Em relação a este item o Prof. Magnus informou que o mesmo será adiado e discutido
em reunião do próximo mês. Este assunto exige uma reflexão maior da Congregação,
no sentido de o Comitê Consultivo pensar na avaliação de todas as frentes de ação que
a EPM possui com a SPDM. A intenção desse comitê não é uma comissão paritária com
representação, mas é para auxiliar na tomada de decisão de questões pontuais e o
fórum para discussão dessas questões é a Congregação. Solicitando a palavra o Prof.
David sugeriu que antes da criação deste Comitê a Congregação convide o Prof.
Ronaldo Laranjeira, ou quem ele indicar para realizar apresentação sobre o que é a
SPDM. Esta apresentação ficou pendente na gestão anterior e acredita que o momento
é propício.  A Profa.  Rosana lembrou também sobre a  necessidade da diretoria  e
representantes desta Congregação no Conselho Estratégico, apresentar as ações que
vem sendo  desenvolvidas  e  as  pautas  de  discussão  do  ConsESHSP.  Acolhida  as
sugestões pelo Prof.  Magnus, foi  dada sequência a pauta. 6.  Foram aprovadas as
seguintes aberturas de concursos: 6.1. do Dep. de Patologia |Ciências da Saúde -
Medicina  |Anatomia  Patológica  -  Patologia  Feto-Placentária  em  decorrência  da
aposentadoria  do  Prof.  Jonas  de  Almeida  Brito  -  40h;  6.2.  do  Dep.  de
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Pediatria|Gastroenterologia Pediátrica em decorrência da aposentadoria do Prof. Dr.
Mauro Batista de Morais - 40h; 6.3. do Dep. de Medicina|Medicina|Pneumologia em
decorrência das aposentadorias dos Profs. Osvaldo Shigueomi Beppu e Cesar Uehara -
40h  -  2  vagas;  6.4.  do  Dep.  de  Micro/Imuno/Parasito  |  Microbiologia/Biologia  e
Fisiologia dos Microrganismos/Micologia, em decorrência da aposentadoria do Prof.
Dr. Zoilo Pires de Camargo em 01/12/2022. Solicitando a palavra o Prof. Dr. Jamil
Natour,  Chefe  do  Departamento  de  Medicina  informou  que  o  Departamento  de
Medicina solicitou abertura de um concurso e foram surpreendidos com a resposta
pela Coordenadoria de Gestão com Pessoas do campus São Paulo, de que a vaga havia
sido disponibilizada para outro departamento, sem que a Medicina fosse comunicada.
Salientou que esta decisão foi tomada pelo Diretor da EPM, gestão 2019-2023, Prof.
Dr. Fúlvio Scorza no final de seu mandato. Solicitou solidariedade à Congregação e à
atual gestão da diretoria EPM, manifestando repúdio ao ocorrido. Salientou ainda que
não deseja discutir o mérito, mas o fato do Departamento não ter sido comunicado. Na
qualidade de Chefe de Departamento se sentiu ignorado e desprestigiado. A situação
será ainda apresentada em reunião do Conselho do Departamento de Medicina, mas,
de antemão, solicita que a Diretoria da EPM trabalhe para a reposição desta vaga. Em
seguida o Prof. Magnus informou que assim que tomou ciência a respeito da vaga,
comunicou imediatamente o Departamento de Medicina e que a diretoria já está vendo
a  melhor  forma de  se  recuperar  essa  vaga.  Em seguida  o  Prof.  João  Aléssio  se
manifestou  argumentando  que,  como  o  assunto  foi  colocado  neste  colegiado,  há
necessidade de um posicionamento da Congregação. Não precisa ser hoje,  mas é
necessário. O Prof. Magnus informou que para a reunião do mês de setembro este
assunto será atualizado.  7.  Alteração de Comissão Especial para Promoção à
Classe E de Titular do Dep. de Fisiologia – candidato: Prof. Ricardo Arida do
Dep. de Fisiologia. Devido a alteração na data do processo de Promoção à Classe E
do Prof. Dr. Ricardo Mario Arida, o Prof. Dr. Ruy Ribeiro de Campos Junior (Professor
Titular do Departamento de Fisiologia da EPM|Unifesp não poderá comparecer na
qualidade de Presidente da Banca, sendo substituído pelo suplente Prof. Dr. Reinaldo
Salomão - Professor Titular do Departamento de Medicina/Disciplina de Infectologia
da EPM|Unifesp.  A Banca ficará assim constituída:  Presidente:  Prof.  Dr.  Reinaldo
Salomão - Professor Titular do Departamento de Medicina/Disciplina de Infectologia
da Escola Paulista de Medicina - UNIFESP. Membros: 1 - Prof. Dr. Carlos Fernando de
Mello  -  Professor  Titular  do  Departamento  de  Fisiologia  e  Farmacologia  da
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Universidade Federal de Santa Maria - UFSM. 2 - Prof. Dr. Claudio Alexandre Gobatto
- Professor Titular da Faculdade de Ciências Aplicadas – UNICAMP. 3 - Prof. Dr. Roger
Walz - Professor Titular do Departamento de Clínica Médica – Universidade Federal de
Santa  Catarina  -  UFSC.  Suplentes:  1-  Prof.  Dr.  Ruy  Ribeiro  de  Campos  Junior  -
Professor Titular do Departamento de Fisiologia da Escola Paulista de Medicina -
UNIFESP.2  -  Prof.  Dr.  Rubem  Carlos  Araújo  Guedes  -  Professor  Titular  do
Departamento de Nutrição da Universidade Federal de Pernambuco - UFPE. 3 - Prof.
Dr.  Rui  Daniel  Schröder  Prediger  -  Professor  Titular  do  Departamento  de
Farmacologia da Universidade Federal de Santa Catarina - UFSC. 4 - Prof. Dr. Iran
Junqueira  de  Castro  -  Professor  Titular  da  Universidade  de  Brasília/UNB.  8.  Os
senhores conselheiros homologaram a Indicação de dois membros efetivos e dois
membros  suplentes,  professores  associados  ou  titulares,  para  compor  a
Comissão de Avaliação de desempenho para Promoção à classe de Professor
Associado (CAD). A saber: Titulares: Profa. Maria Wany Louzada Strufaldi (Pediatria)
e Profa. Jane Zveiter de Moraes (Biofísica). Suplentes: Profa. Dayse Maria Lourenço
(Hematologia) e Profa. Rosely Godinho (Farmacologia). O Prof. Magnus agradeceu o
Prof.  José  Carlos  Baptista,  que  na  qualidade  de  professor  titular  exerceu  dois
mandatos consecutivos, contribuindo nesta comissão.9. Aprovaram o Afastamento do
país da Profa. Clarissa Ribeiro Rocha, do Dep. de Oncologia Clínica e Experimental
para  desenvolvimento  de  projeto  de  pesquisa  na  Alemanha  -  Julius-Maximiliabs
Wurzburg  -  período  de  01.11.2023  a  31.01.2025.  10.  Foram  aprovadas  as
Remoção/Redistribuição:  10.1.  Remoção  da  Sra.  Daniele  Roberto  de  Oliveira,
Técnica  em  Secretariado,  atualmente  em  exercício  provisório  na  Comissão  de
Residência Médica - COREME para a Diretoria EPM; 10.2. Remoção por reciprocidade
entre os servidores Cauê Patricio Pequeno Monteiro, ocupante do cargo de Assistente
em  Administração  lotado  na  Gerência  de  Hospitalidade  do  HU  e  Renato  Lopes
Savedra, ocupante do cargo de Assistente em Administração lotado na Disciplina de
Cirurgia Plástica.  10.3.  Redistribuição de Henrique Hunger Moresco,  ocupante do
cargo de Técnico de Laboratório, pertencente aos quadros da Universidade Federal de
Santa Catarina - UFSC, com vistas a sua transferência para a Disciplina de Biologia
Celular do Departamento de Micro/Imuno/Parasitologia da EPM – Unifesp, campus São
Paulo. 11. Foi homologada a Prorrogação  por 11 meses do convênio entre e a
EPM/Unifesp e a Universidade de Oxford “Implicações Éticas das Incertezas na
Prática Clínica durante uma Pandemia: O Caso da Covid-19 e a Atitude dos Médicos
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em Relação às Evidências Científicas” Prof. Dr. Aluísio Seródio, do Setor de Bioética
do Departamento de Cirurgia. (ad-referendum). 12. Foi aprovado por meio de votação
secreta a concessão do Título de Professor Sênior ao Prof. Dr. Gaspar de Jesus Lopes,
do Departamento Cirurgia,  Disciplina de Gastrocirurgia,  com 45 votos  favoráveis.
Devido ao adiantado da hora para a realização do evento Ciência na EPM, o Prof.
Magnus informou que estará aprovando “ad-referendum” as solicitações de adesão ao
teletrabalho e as apresentando em próxima reunião do mês de setembro. Nada mais
havendo a tratar, para constar, eu, Marcia Grijol de Oliveira, secretária Executiva
redigi a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.

  
 Prof. Dr. Magnus Regios Dias da Silva
Diretor da Escola Paulista de Medicina

Presidente da Congregação da Escola Paulista de Medicina

  
 Marcia Grijol 

Secretária Executiva da Congregação da Escola Paulista de Medicina
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